
1年探究活動 成果発表

介護職に対するマイナス
イメージを減らす

ヘルス 8班



テーマ設定の理由･経緯

介護は悪い面だけではな
いということを知ってもらう
ため。



現状

抱えている問題

•マイナスイメージが多い

(きつい・汚い等)

•人手不足



マイナスイメージを減ら
すには、自分たちがいい
所を知って、それを発信
する

仮説
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肉体・精神的にきつい

仕事内容として、排泄物等を扱う

低賃金重労働で待遇が悪い

働きがいがある

介護についてどんなイメージを持っているか

３K（きつい・汚い・危険）やコスパ
が悪いなど
全体的にマイナスイメージが多い。
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介護の仕事に就いてみたいか

圧倒的に「いいえ」が多い！
｢はい｣と答えた人の約１８倍！



接し方がわからない、生活に影響が
出るなどのマイナスイメージ
３Kも出てきている
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｢いいえ｣と答えた人でなぜそう思ったか
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｢はい｣と答えた人でなぜそう思ったか

やりがいを感じるが、やはり大変
だと感じることが多い



資格

介護福祉士
レクリエーション介護士
ケアマネージャー
准サービス介護
社会福祉士



『ガベージニュース』参照



入居者の声

•満足度

•スタッフの良し悪し

•人間関係

•状態悪化

•施設の選び方



フィールドワーク先

① 日本赤十字秋田短期大学

② 長寿園・扇寿



日本赤十字秋田短期大学

•安定して働ける

•やりがいがある

•交代制



長寿園・扇寿
•利用者の笑顔や健康、家族の言葉がやりが

い

•家族のように和気あいあいと過ごすことがで

きる

•信頼関係や力仕事に苦戦する

•生活の手助けだけでなく、利用者とのイベン

トなどもある

（ダンス・歌・みんなで遊ぶ）



↓

旅
館
を
改
造

す
べ
て
手
作
り
↓

健
康
的
な
食
事

↑

雰
囲
気
を

明
る
く
す
る
＋

季
節
感

↑

常
に
清
潔
感

を
保
っ
て
い
る



↑施設内はとても広く
居心地が良い空間
↑

利
用
者
が
楽
に
入
浴
で
き
る

↑お年寄りとの交流も頻
繁に行われている



まとめ
〈介護に持たれているイメージ〉

•現状→３Kなどのマイナスイメージだけが広まり、浸透
している。

•実際→やりがいがあり、交代制により私生活との両立
もできる。一概に｢介護｣といっても、いろいろな種類の
仕事がある。

〈秋田県の介護の特色〉

•日本での高齢化率ナンバー１！

→将来無くなることがなく安定して働ける



提言
実際に介護の体験をしてみて、介護

の良さを知り、PRする。

悪い点だけでなく、よい点も知っ
てもらうことができる。

・ポスターを作る
・紹介動画を作り、SNSで
発信する


